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Уровень:II
Введение в проблему: Трамбле  Абраам - швейцарский натуралист, в 1740 г  устроил настоящий пресноводный зоопарк. В одной из банок жили гидры. Поначалу Трамбле принял их за нитчатые водоросли. Однако они шевелили своими отростками, что растениям вроде бы не свойственно. Желая развеять свои сомнения, Трамбле решительно режет ножницами распластавшуюся у него на ладони гидру поперек и опускает половинки обратно в сосуд. Через десять дней он с изумлением обнаружил, что обе части вскоре обрели исходный вид, образуя целый организм. На дне банки сидели, как ни в чем не бывало, две гидры-близняшки. Следовательно, гидра все-таки животное. После,  проводя эксперименты, он  бросил в сосуд, где находилась плотва, одного полипа. Рыба сначала приблизилась к полипу и схватила его, но вместо того, чтобы проглотить, она сразу, же его выбросила, как будто бы питая к нему отвращение. Объясните описываемые явления.

Стимул: Если мы изучим особенности строения тела гидры,  то сможем объяснить, почему гидра способна восстановить свое тело и что вызывало раздражение у плотвы?
Формулировка задания: Из каких клеток образовано тело гидры и какие функции они выполняют.

Бланк для выполнения задания:
1.  Прочитайте  текст  учебника.

2.  Заполните схему

                                               Слои тела гидры


                               Наружный слой               Внутренний слой

                                     ……                                   ……

3. Какую функцию выполняют слои тела гидры?
4. Заполни таблицу. Дополнительно используй  информацию учебника биологии 6 класс. 
Клеточное строение гидры

	Тип клеток 
	Название
	Функции

	Эктодерма
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	Энтодерма
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5. Допиши предложения:

А. Плотва не стала питаться полипом потому что…

В. Гидра смогла восстановить свое тело благодаря…
Модельный ответ:
1.  Чтение текста учебника.
2.  Заполните схему

                                               Слои тела гидры


                               Наружный слой               Внутренний слой

                                     Эктодерма                      Энтодерма

3. Эктодерма выполняет покровную и защитную функцию, а энтодерма- функции переваривания пищи.

4. Заполни таблицу. Дополнительно используй  информацию учебника биологии 6 класс. 

Клеточное строение гидры

	Тип клеток 
	Название
	Функции

	Эктодерма
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	Кожно-мускульная
	Клетки  цилиндрической    формы  с  мускульным  выростом  - образуют  покровы    тела,  обеспечивают  движение.
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	Стрекательная
	Содержат  капсулу  со  стрекательной  нитью. Снаружи  выпячивается  чувствительный  волосок – функция  добыча пищи,  защита  от  врагов.
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	Промежуточные
	Дают  начало  остальным  клеткам - регенерация восстановление утраченных частей тела
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	 Нервная 


	Клетки  звездчатой  формы  с  отростками,  образуют нервную сеть. Обеспечивают  рефлекс- ответная реакция организма.


	Энтодерма
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	Железистые
	Выделяют в кишечную полость пищеварительный сок (полостное пищеварение)

	[image: image13.png]



	Пищеварительно-мускульные
	Имеют жгутики, которыми подгоняют пищу к клеткам, образуют ложноножки; захватывают и переваривают частички пищи в пищеварительных вакуолях клетки (внутриклеточное пищеварение)
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	Половые  клетки – яйцеклетки и  сперматозоиды –
	Обеспечивают  половое  размножение


5. Допиши предложения:

А. Плотва не стала питаться полипом, потому что в эктодерме находятся и стрекательные клетки, служащие средством нападения и защиты Стрекательные клетки содержат овальную капсулу, в которой свернута стрекательная нить. Если добыча или враг прикоснется к чувствительному волоску, который расположен снаружи стрекательной клетки, в ответ на раздражение стрекательная нить выбрасывается и вонзается в тело жертвы. По каналу нити в организм жертвы попадает вещество, способное парализовать ее.
В. Гидра смогла восстановить свое тело благодаря промежуточным клеткам, расположенным в эктодерме. Из них могут формироваться другие типы клеток. Процесс восстановления утраченных частей тела называется регенерацией.
Инструмент проверки: за каждый правильный ответ по 1 баллу.
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